
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.48 
 

 

OGGETTO: 

Ratifica deliberazione della G.C. n. 79 del  26/11/2019 avente ad oggetto: D.Lgs. 

267/2000 e s.m. e i. - Art. 175 comma 4 -  Variazione al bilancio finanziario 

2019/2021 ed ai relativi allegati in via d'urgenza.      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì dodici del mese di dicembre alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale PESANDO Emanuela. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita l’ampia e dettagliata relazione dell’Assessore Giuliano Pelissero. 

Vista la deliberazione della Giunta Comunale, n. 79 del 26/11/2019 avente ad oggetto “D.Lgs. 267/2000 e 
s.m. e i. - Art. 175 comma 4 -  Variazione al bilancio finanziario 2019/2021 ed ai relativi allegati in via 
d'urgenza”; 

Preso atto che: 
- L’art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. dispone che le variazioni di bilancio di previsione adottate 

dalla Giunta Comunale in via d’urgenza devono essere sottoposte a ratifica da parte del Consiglio 
Comunale nei 60 giorni successivi dalla loro approvazione; 

- l’art. 175 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. prevede la ratifica, a pena di decadenza, da parte dell'organo 
consiliare entro i sessanta giorni seguenti e comunque entro il 31 dicembre dell'anno in corso se a 
tale data non sia scaduto il predetto termine; 
 

Visto il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti sulla precitata deliberazione di G.C. n. 79/2019, 
come risulta dal Verbale n. 16 in data 02/12/2019; 

Ritenuto di ratificare la deliberazione di cui sopra dichiarandola e confermandola come propria ad ogni 
conseguente effetto di legge; 

Acquisito sulla presente proposta di deliberazione il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 
267/2000 e precisamente in ordine alla regolarità tecnica del responsabile dei servizi finanziari; 

Visti: 

 il D.Lgs. n. 118/2011 e s.m. e i., recante disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi 
contabili e degli schemi di bilancio; 

 il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m. e i. “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali; 

 lo Statuto Comunale; 
 

Si apre il dibattito consiliare così sintetizzabile (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, la 
documentazione integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di riproduzione 
informatica; la registrazione integrale degli interventi dei consiglieri è conservata su file audio presso la 
segreteria comunale). 

La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce Consiglio Comunale on-line.  

FONZO Antonia 
Chiede chiarimenti relativamente ai 10.139,82 euro che, come è stato detto dall’assessore Pelissero, 
risultano essere avanzo vincolato relativo al capitolo riguardante i libri di testo. Non riesce a capire il motivo 
per cui, a dicembre, sia stato necessario rimpinguarlo. 
 
PELISSERO Giuliano 
Si riserva di chiedere agli uffici competenti informazioni sul concreto utilizzo di questi fondi per le famiglie. 
Si tratta sostanzialmente di un accantonamento di contributi regionali che hanno un vincolo e che possono 
essere applicati nell’anno in corso. Sicuramente c’è stata un’interlocuzione tra le famiglie e la scuola. 
  
PLANO Sandro 
Anche in questo caso si tratta di una ratifica di una delibera adottata in via d’urgenza sulla quale esprime 
nuovamente le sue perplessità. Dal prospetto si evince che si tratta di una movimentazione di 10.400 euro 
che presuppone delle scelte politiche, non semplicemente contabili. In un DUP tali scelte dovrebbero 
essere evidenziate. Non si tratta infatti solo dell’acquisto di un monitor, ma si rimpingua il capitolo delle 
iniziative promozionali della Giunta. Un’altra scelta è quella relativa ai 15.400 euro che riguardano gli 
stipendi del personale a tempo indeterminato; si suppone che ci sia un risparmio e non una sostituzione di 
personale.  



Tralascia tutte le altre variazioni che sono di natura squisitamente tecnica, ma ritiene sia abbastanza 
significativa la questione del personale. Dal programma 96 vede una minore spesa di 26.000 euro e, invece, 
9000 euro in più per incarichi professionali, che immagina siano destinati alla riorganizzazione dell’ente.  
Prende atto anche che il Fondo per il miglioramento dell’efficienza del servizio viene rimpinguato di 8.000 
euro. In tutti questi casi non si è fornita una motivazione adeguata. Analogamente per Il fondo incentivo 
per recupero evasione dei tributi comunali, che presenta uno stanziamento di 3600 euro. Condivide quelli 
che sono gli orientamenti generali e comunica il voto favorevole del Gruppo “SUSA”, con preghiera, per il 
futuro, di illustrare con maggior dovizia di particolari quelle che sono le scelte, assolutamente lecite, 
dell’Amministrazione comunale. 
 
PELISSERO Giuliano  
Precisa che questa è un’esposizione tecnica che non prescinde da approfondimenti sulle singole voci. Per 
quanto riguarda le applicazioni dell’avanzo, invece, andando ad incidere direttamente sul bilancio, devono 
essere citate espressamente. Gli altri sono spostamenti da macroaggregati che presentano delle 
disponibilità, a macroaggregati che presentano invece delle mancanze, ma l’equilibrio non cambia. Fa 
presente che è stato rimpinguato il capitolo relativo alle iniziative della Giunta in quanto non presentava 
stanziamenti e quindi non avrebbe consentito di predisporre un programma di eventi per le festività 
natalizie e il montaggio delle luminarie. 
Ritiene che il lavoro fin qui svolto, in particolare dal vicesindaco, per definire un calendario di eventi, abbia 
già ottenuto un buon risultato in termini di consenso da parte della cittadinanza. 
Specifica che i fondi per incarichi professionali non sono legati al progetto di riorganizzazione, in quanto già 
individuati nella scorsa variazione di bilancio, ma destinati alla perizia del cimitero. Si è rappresentata 
inoltre la necessità di rimpinguare il capitolo del fondo del personale al fine di concludere la contrattazione 
dell’anno corrente. 
Per quanto riguarda l’eventuale sostituzione del personale andato in pensione, andrà fatto un 
ragionamento complessivo, terminato lo studio sulla riorganizzazione degli uffici.  
 
PLANO Sandro  
Accetta la seconda parte della spiegazione mentre sulla prima relativa alle luci di Natale fa notare come 
siano esattamente quelle dell’anno scorso e che l’animazione in programma sia dignitosa ma non 
“travolgente”. Chiede all’Assessore Pelissero di fornire delle spiegazioni più rispondenti all’azione politica 
amministrativa della maggioranza. 
 
FONZO Antonia  
Chiede se sia possibile - certamente non in questa seduta - sapere quali siano queste iniziative della Giunta 
perché agli atti non sono presenti dati precisi.  
 
MONTABONE Giorgio 
Ricorda, come già anticipato dall’assessore Pelissero, che questa maggioranza non ha trovato a bilancio 
stanziamenti relativi alle iniziative promozionali della Giunta, da destinarsi agli eventi natalizi. Fa presente 
che per il montaggio delle luminarie si è stanziata una cifra di 5000 euro contro i 7000 dell’anno scorso. Si 
tratta di un piccolo risparmio che ha permesso di sostenere una serie di altre esigenze intercettate 
dall’Associazione Pro Susa, cui si verserà un contributo. Si è costituito un tavolo di lavoro per il 
coordinamento delle iniziative composto da Comune, Pro Susa, Ascom e altri commercianti volontari. In 
buona sostanza di questi 10.000 euro, 5000 sono destinati al montaggio delle luci e la restante somma a 
promuovere/sostenere gli eventi curati dall’associazione Pro Susa e da altre associazioni del territorio e a 
predisporre i necessari interventi tecnici e logistici. 
 
FONZO Antonia  
Ricorda che lo scorso anno, con i fondi relativi agli investimenti, si erano acquistati l’albero di Natale e gli 
altoparlanti per la filodiffusione nelle vie cittadine. Chiede se gli altoparlanti siano attualmente utilizzati. 
  
 
 
 



MONTABONE Giorgio 
Conferma che sia gli altoparlanti che i proiettori sono stati sistemati dal Borgo dei Cappuccini e le trombe 
verranno montate nei prossimi giorni. Anche l’albero di Natale, per l’acquisto del quale si sono spesi, nello 
scorso anno, circa 20.000 euro, è stato ovviamente utilizzato sia perché dignitoso sia perché ha 
rappresentato in sé un importante investimento pubblico. 
 
FONZO Antonia  
Precisa che il suo intervento non era polemico ma diretto a capire se il materiale acquistato dalla 
precedente Amministrazione fosse stato utilizzato. 
 
SINDACO Pier Giuseppe GENOVESE 
Sottolinea che la definizione del capitolo “Iniziative promozionali della Giunta” può generare interpretazioni 
non corrette circa l’effettivo utilizzo delle risorse ivi stanziate, in quanto vi confluiscono tutti i contributi 
relativi alle manifestazioni, compreso quello destinato alla Pro Susa per la sua attività. Si verificherà 
l’opportunità di modificarne il titolo, in futuro.  
 

Procedutosi alla votazione espressa in forma palese per alzata di mano, si è ottenuto il seguente risultato 
proclamato dal Presidente:  

 Presenti   n. 11 

 Astenuti   n. == 

 Votanti   n. 11 

 Voti favorevoli  n. 11 

 Voti contrari   n. == 
DELIBERA 

1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

2. Di ratificare ad ogni consequenziale effetto di legge la deliberazione della G.C. n. 79 del 28/11/2019 
avente ad oggetto “D.Lgs. 267/2000 e s.m. e i. - Art. 175 comma 4 -  Variazione al bilancio 
finanziario 2019/2021 ed ai relativi allegati in via d'urgenza.” 

 

 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

PESANDO Emanuela 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

Pesando Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


